

## Előfizetési díj:

Negyedévre... 2 kor.  
Félévre... 4 kor.  
Egész évre... 8 kor.

Egyes szám 40 fill.

## HERKULES

SZERKESZTIK:

PORZSOLT JENŐ.

PORZSOLT KÁLMÁN.

Főmunkatárs: KÁRPÁTI BÉLA.



Megjelen július és  
augusztus kivételével  
havonta kétszer.

Az Achilles Sport-Egylet,  
Aradi Korcsolyázó-Egylet,  
Budapesti polgári lövészegyes.,  
Budapesti Torna-Club,  
Beregszászi Korcsolyázó-Egylet,  
Bpesti hegyvidéki Turista-Egyl.,  
Budapesti Torna-Egylet,  
Délvidéki Kerékpár-Egylet,  
Debreczeni Korcsolyázó-Egylet,  
Debreczeni Torna-Egylet,  
Fővárosi Vivó-Club,  
Érsekújv. Vivó- s Torna-Egyes.,  
Győri Csónakázó-Egyesület,  
Gyöngyösi Korcsolyázó-Egylet,  
Kassai Korcsolyázó-Egylet,  
Kassai Tornázó- és Vivó-Egylet,  
Kolozsvári Athletikai Club,

Kolozsvári Korcsolyázó-Egylet,  
Körmendi Athletikai Club,  
Kunsztmártoni Csón-Korcs.-Egyl.,  
Lévai Torna- és Vivó-Egylet,  
Lőcsei Korcsolyázó Egylet,  
Lőcsei Vivó- és Torna-Egyesület,  
Magy. Testgyakorlók Köre,  
Márm.-szigeti ifj. Torna-Egylet,  
Magyar Uszók-Egylet,  
Maros-Vásárhelyi Torna-Egylet,  
Magyar-Óvári Torna- s Vivó-Egyl.,  
Maros-Vásárhelyi Kerékpár-Egyl.,  
Maros-Vásárhelyi Korcs.-Egylet,  
N.-Bányai Torna- és Korcs.-Egyl.,  
Nagy-Enyedi Korcsolyázó-Egylet,  
Nagy-Kanizsai Torna-Egylet,  
Nagy-Kállói Korcsolyázó-Egylet,

Nemzeti Hajós-Egylet,  
Neptun Bpesti Evező-Egylet,  
Ó-Becsei Kerékpár-Egyesület,  
Ó-Budai Torna-Egylet,  
Pécsi Athletikai Club,  
Pápai Korcsolya-Egylet,  
Pozsonyi Torna-Egylet,  
Privigyei Korcs.-Egylet,  
Rimaszombati Korcs.-Egylet,  
Quarnero Csónakázó-Egylet,  
Sátorlajuhelyi Korcs.-Egylet,  
Selmeczi Akad. Athleta Club,  
Soproni Korcsolyázó-Egylet,  
Soproni ev. főgymn. testgy. Köre,  
Sportkedvelők Köre,  
Szabadkai Sport-Egylet,  
Szabadkai Torna-Egylet,

Szarvasi Korcsolyázó-Kör,  
Szatmár-Németi Torna- s Vivóegyl.,  
Szegedi Csónakázó-Egylet,  
Szegedi Korcsolyázó-Egylet,  
Szegedi Torna-Egylet,  
Székely-Udvarhelyi Korcs.-Egylet,  
Székestehérvári Korcs.-Egylet,  
Szegedi Kerékpár-Egyesület,  
Szászvárosi Athletikai-Club,  
Szolnoki Korcsolyázó-Egylet,  
Temesvári Korcsolyázó-Egylet,  
Torontáli Korcs.- és Hajós-Egylet,  
Torontáli Athletikai Club,  
Tordai Korcsolyázó-Egylet,  
Ujv déki Kerékpár-Egyesület,  
Veszprémi Torna-Egyesület,  
Zsombolyai Athletikai-Club

## HIVATALOS KÖZLÖNYE.

A vallás- és közoktatásügyi miniszter ö nagyméltósága 47.020. számú rendeletével ajánlja e lapot  
Magyarország összes tanintézetének.

## Szövetségi tornaverseny.

A tornaegyletek szövetsége idei tornaünnepét Debreczenben, a nagy magyar városban tartja meg. A város áldozatkészsége hatalmas összeggel támogatja a szép ünnepet, melynek sikere azonban főleg attól függ, hogy az ország tornászai mily számmal vesznek részt a versenyen. Mert az eddigi szövetségi versenyek, bár sokszor kitűnően rendezettek, azért nem hatottak kellőképpen, mert a tornászok száma kevés volt. A szabadgyakorlatok, felvonulások csak úgy mutatnak valamit, ha nagy tömeget látunk. Kérjük tehát az ország 10—15 ezer tornászát, vegyenek részt legalább a tömeges gyakorlatokban, hogy kitűnjék a szövetség ereje is az egyleti tornázás fejlettsége.

Sajnos nálunk általában az a vélemény, hogy a nyilvános sportolás, a versenyeken való részvétel nem komoly embernek való. A tornaegyletek még legjobban tudják magukhoz kötni az idősebb urakat, mert tévesen sokan azt hiszik, hogy az egészségügyi testgyakorlatok közt a tornázás a legáldásosabb. De az ily egészségi és nem sport szempontból tornázó urak, — és ily tornászok elég sokan vannak, — csak maguknak tornáznak és az ünnepeken épen nem vesznek

részt. — A német szövetségi ünnepeken pedig a hosszú, ősz szakálu urak büszkén állnak az ifjakkal egy sorba és szabadgyakorlatokban mindig résztvesznek. A közös tornagyakorlatokat tartjuk legalkalmasabbaknak arra nézve, hogy a hiuságos kitűnni vágyást, a verseny-sportok éltető elemét ellensúlyozza. — Az igaz, hogy az ifjúsági tornaversenyek intézménye és tornaoktatásunk a sportoknak hatalmas tábort szerzett, de ez a tábor csak rövid ideig szolgál. Aki t. i. már sem nem versenyez, sem nem igazgat, intéz, tudósít vagy szerepel az együletben, az szépen hátat fordít a sportoknak, s legfeljebb még rövid ideig sport-bált rendez, azután megnősül s végre sokszor már 30 éves korában már csak sportteknitely akar maradni. Ezzel szemben a gyermek keit kezdi sportszellemben nevelni még pedig csoda gyorsan, az öt éves gyermek már uszik, a tíz éves viv és kerékpározik, a 15 éves kész tornász és atléta, melle tele arany és ezüst érmekkel, 18 éves korában már imádoottjáért párbajt is vivott stb. stb. Természetesen az így nevelt ifju még apjánál korábban hagyja abba a sportokat.

A magyar testi erősödés érdekében volna, ha a testgyakorlatok üzésében ne fáradna, ne unna oly hamar bele az ifjuság, és erre nézve

tartjuk nagy fontosságúnak az egyleti tornázást, melynek egyik hatalmas terjesztője a kerületi tornaverseny, de csak úgy, ha tömegével, gyakorlataival megnyeri a közönség rokonszenvét. A mostani tornaverseny szabályok már tért engednek az egyéni versenyeknek is és így egy tornaünnepély jó rendezés mellett a legszebb látványosság. Hogy pedig a rendezés kitűnő lesz arról kezeskedik a „Debreczeni Torna Egylet“. Debreczenben ugyanis a tornázás már régen magas fokú, az egylet tagjai tevékenyek, vezetése mintaszerű. Nem hiányzik más, minthogy az ország 52 tornaegylete kellő számú tagokkal jelenjen meg a versenyen. — Ha ezer, kétezer tornász össze tudna gyűlni ily kerületi ünnepen, ez oly hatalmas volna az ott levő tornászokra és nézőkre, hogy rövid idő alatt megkétszereződne tornászaink száma. Viszont, ha a nagy versenytéren hol előbb a tanulók ezreit láttuk tornázni, megjelen két-háromszáz tornász, lehangoltan nézzük mutatványjait. Ebből a szempontból nem tudjuk, nem lesz-e káros a debreczeni tanulók szereplése a kerületi ünnepen. Az viszont bizonyos, hogy részvételük biztosítja a verseny látványosságszerű sikerét. Bármily módon pedig az a fő, hogy a tornaverseny sikerüljön, hogy a szép testgyakorlatnak minél több hívet szerezzen.

### A tornaszövetség kerületi ünnepe Debreczenben.

A Magyarországi tornaegyletek szövetsége, melynek ez időszertint 52 magyar feddedző egylet mintegy 10—15000 magyar tornásszal tartozik a kötelékébe f. évi május hó 17-én — pünkösd előtti vasárnapon — Debreczenben tartja meg szokásos kerületi tornaünnepét.

Debreczen város közönsége a „Debreczeni Torna Egylet“-nek, mely az ünnep rendezésére vállalkozott, — e célra 7000 koronát szavazott meg.

Felvonulás, zászlókoszoruzás, szabadgyakorlatok, általános szertornázás, tornászati főverseny (korlát, nyújtó, ló) magasugrás és súlylökés, stafétafutás, mint csapatversenyek, 100 méteres és 402.5 méteres síkfutás, rúd ugrás, mint egyéni versenyek, végül füleslabda és rúgólabdajáték versenyek (a szövetségi vándordíjért) szerepelnek a programmon, melyet az előirt gyakorlatokkal együtt a szövetségi igazgató bizottsága élén gróf Teleki

Sándor elnökkel már végelegesen megállapított — s a melyet a D. T. E. rövidesen szét fog küldeni.

Az ünnepnek különös érdekességét kölcsönöz az a körülmény, hogy a kerületi ünnepek sorában először itt fog szerepelni a szövetségi zászló, mely ünnepies formák közt fog megkoszoruztatni, — továbbá az, hogy ez ünnepen a felvonulás és szabadgyakorlatokban és szertornázásban részt fognak venni a debreceni középiskolák tanulói is.

Aki nem felelte el azt a lélekemelő látványt, a melyet az 1905-ben lezajlott országos ifjúsági tornaünnep képe nyújtott, az elképzeld, mily impozáns képet nyújtand az, ha a tanuló ifjak és felnőtt férfiak százait — a jelent, multat és jövőt látja együttes munkában.

A szövetség ez ujításhoz egyébként azt a reményt is tüzi, hogy az intező körök és a nagy közönség szemmeláthatólag győződik meg azon szerves kapcsolatáról, mely az iskolai és egyleti testedzés között van s azzal közvetve előmozdítja a testedző egyletek szaporodását, népszerűsítését s azok tagjai számának gyarapodását.

Erre különösen is szükség van a tiszántuli részeken, hol csak egy, s az erdélyi részeken, hol csak három tes edző van a szövetség kötelékében, holott pl. az erdélyi szászoknál alig van egy kicsiny falu is, hol testedző egylet ne volna.

Ha számbavesszük, hogy a sorozási statisztika népünknek fokozatos fizikai satnyulásáról beszél, — kívánnunk kell ez ünnep sikerét, — és azt, hogy ennek nyomán felnőtt férfiaink és nők százezrei sorakoznának a szövetség által képviselt eszméknek, a tömegek fizikai megerősödésének és a rendszeres testgyakorlásnak szolgálatára.

Debreczenben az ünnep sikereért a város minden számottevő tényezője, — és pedig nemcsak a férfiak, hanem a hölgyek is melegen buzgólkodnak. A rendezőég élén Kenézy Gyula orvos doktor, Lassgalner Kálmán M. Á. V. felügyelő és Horvay Róbert főreálliskolai tanárral igyekeznek e buzgalmat értékesíteni.

### Iskolák, főiskolák.

**Házi verseny.** A Budapesti Egyetemi Athletikai Club január hó 31-én jól sikerült házi tornaversenyt rendezett a Nemzeti Tornacsarnokban, a következő eredményekkel: Haladók versenye: 1. Juhász János. 2. Dávid Mihály. Kezdők versenye: 1. Szabó Bélá. 2. Wolf Pál. Tréfás verseny: 1. Erdélyi Géza. 2. Dánér István. Verseny után társas vacsora volt, a melyen a tagok nagy számmal vettek részt.

**Elhalasztott kardvívó-bajnokság.** A Müegyetemi Athletikai és Football-Club a főiskolai kardvívó-bajnokságot és az azzal kapcsolatos József nádor emlék-vívóversenyt február második felére halasztotta el.

**Középiskolai tanulók bajnoksága.** A Középiskolák Labdarugó Szövetsége legutóbbi ülésén elhatározta, hogy kiírja a középiskolák labdarugó bajnokságát. Hogy milyen formában és hogy miképen gondolja azt végrehajtani, arról hallgat a krónika.

**Dsin-dsitsu az egyetemi hallgatóknál.** Mint beavatott helyről értesülünk, a Budapesti Egyetemi Athletikai Club a tavasszal meginduló sport-idényben a testedzés egy új módját fogja kultiválni, a nálunk eddig teljesen ismeretlen japán-sportot, a dsin-dsitsut. Szemere Miklós, a sport lelkes barátja és támogatója áldozatkészsége révén márcziusban Budapestre jön egyik legkiválóbb japán birkózómester s ez fogja az egyetemi hallgatókat a dsin-dsitsu összes titkaiba és fogásaiba beavatni.

## Labdarugás.

**A M. L. Sz. közgyűlése.** A Magyar Labdarugók Szövetsége rendes évi közgyűlését február 16-án, pénteken este 8 órakor tartja a Röser intézet (Aradi utca 10.) dísztermében. A közgyűlés tárgyai a következők: Elnöki megnyitó, főtitkár-, pénztáros- és számvizsgálók jelentése, felmentvények feletti határozathozatal, a Magyar Athletikai Club felebbezése a Corinthian F. C. által adományozott vándorúgyben hozott határozat ellen, esetleges alapszabálmódosítások, indítványok, két alelnök, főtitkár, pénztáros, ellenőr és három számvizsgáló választása.

A szövetség idei közgyűlése igen mozgalmasnak ígérkezik, mert mint az előjelek mutatják, nagy küzdelem fog kifejlődni, különösen a főtitkári állás betöltése körül. A szövetségi egyesületek egy része nincsen megelégedve a jelenlegi főtitkárral, bár nála tevékenyebb és lelkesebb tisztviselőt ezen állásra, keresve sem lehet találni. De az u. n. sportpolitika és a különféle egyesületi érdekek nem mérlegelik az igaz érdekeket, hanem csak azt, vajjon enged-e valamicskét a külső befolyásoknak, avagy merev magatartású-e valaki — s azért valószínűleg a jelenlegi főtitkár is áldozatul esik a politikának. A főtitkári állásra legjobban forgalomba hozott jelöltek a következők: Malecky Román (B. T. C.), Balogh Hugó (F. T. C.), Lázár József (M. A. C.) és Neuwelt Emil (M. T. K.). Hogy győztesen melyikük kerül ki az urnából, azt a holnapi szavazás fogja mutatni.

Beavatott forrásból halljuk, hogy az alelnökök iránt is bizonyos mozgalom indult meg. Ugy látszik, hogy a Magyar Labdarugók Szövetsége tisztikarában egyáltalában nagy változások várhatók.

**A M. L. Sz. tanácsülése.** Az évi közgyűlés előtt, f. hó 9-én tartotta a Magyar Labdarugók Szövetségének igazgató tanácsa utolsó ütését Bannovits Kajetán minis-teri tanácsos elnökle mellett. A napirend előtt Kárpáti Béla alelnök tett jelentést a bajnoki érem pályázat ügyében, jelentvén, hogy az iparművészeti iskola pályázata

szép eredménnyel járt, amennyiben 12 pályamunka között választhatott a kiküldött bizottság. A pályanyertes munka február hó végével készül el, a mikor a bizottság azt az igazgató tanácsnak fogja bemutatni. Ugyancsak a napirend előtt szólalt fel Maleczky Román a B. T. C. képviselőjében és megbízásából, felolvasván a „Herkules” legutóbbi számából egy cikket, melyet az általa képviselt egyesület magára nézve sérelmesnek tart és a melyért elégtételt kér egyesülete számára a M. L. Sz. igazgató tanács részéről. Kárpáti B. alelnök figyelmezteti az igazgató tanácsot abbeli határozatára, melyben kimondotta, hogy az egyesületek hírlapi polemiaiba nem vonatkozik bele. Egyébként kimutatja, hogy a felolvasott cikkben semmiféle sértés, sem támadás nincsen; a cikk egyszerűen megtörtént tényeket sorol fel s azokra felhívja a M. L. Sz. figyelmét. Kéri a tanácsot, hogy térjen ez ügy felett napirendre. Lauber Dezső tanácsstag szintén constatálja, hogy a felolvasott cikkben nincsen sérelem, csak pusztán igazságok soroltatnak fel benne. Hasonló értelemben szólalt fel Horváth Ferencz tanácsstag. Bannovits Kajetán elnök kijelenti, hogy a felolvasott cikkben ő sem talál sérelmet. Hibáztatja, hogy a B. T. C. nem vesz részt a bajnoki küzdelmekben, mert szerinte ez az első kötelessége minden szövetségbe tartozó egyesületnek. Hogy a B. T. C. a mérkőzéseinek reklámozásánál a bajnoki mérkőzésekről becsmérőleg nyilatkozott, a felett ő is rosszalását fejezi ki; és hogy a B. T. C. azáltal, hogy a bajnoki mérkőzésektől távol tartja magát, a szövetséget anyagilag sem támogatja úgy, mint a többi egyesület, az is tagadhatatlan tény. Azonban a B. T. C. képviselőjének ama kijelentését, „hogyha a szövetségnek csak ez fáj”, úgy az ő egyesülete hajlandó a szövetségnek a 10%-ot odaajándékozni visszautasítja mert a szövetség nem szorult rá alamizsnára. Ezután feltehető a kérdést: kívánja-e a tanács az ügyet napirendre tűzni? A tanács egyhangulag nemmel válaszolt, mire a napirend tárgyalása következett.

## Jégsport.

**Nemzetközi korcsolyázó verseny Budapesten.** A Budapesti Korcsolyázó Egyesület büszke lehet e hó 4-én a városligeti jégpályán rendezett nemzetközi korcsolyázó versenyre, mely apróbb hiányoktól eltekintve, igen jól sikerült. A nemzetközi jelleget a hollandus De Koning világbajnoknak és a bécsi Schilling Ferencz, Ausztria bajnokának a résztvétele adta a versenynek. Ily nagy-szerű versenyzőknek a startolása mellett mindenki kíváncsi volt arra, hogy a magyar versenyzőgárda vezetői, főképpen: Mannó, Wampetics és Péczely miképen állják meg a helyüket. S akik végig néztük a szép versenyt, nagy örömmel láttuk, hogy a magyar gyorskorcsolyázók rövid távolságokra egyenrangúak a világ legjobb futóival s így csak sajnálatos dolog, hogy Európa bajnokságában már az idén is nem vehetnek részt.

Igy az 500 méteres versenyben Wampetics Imre győzte le a vele versenyző társaságot. A verseny legizgatóbb száma az 1500 méteres verseny volt, melyben elsőnek De Koning ment 2 p.  $3\frac{3}{10}$  mp. alatt futván be a távot; utána Schilling indult 2 p. 41 mp.-ig futván. Már mindenki biztosra vette De Koning győzelmét a mikor Mannó Miltiadesre került a sor, ki szédületes tempóban 2 percz 38 mp. alatt érkezett be, tehát  $\frac{3}{10}$  mp. jobb idő alatt, mint Európa bajnoka. Mannó ez idővel nemesak legyőzte társait, hanem új országos rekordot állított fel 1500 méterre 2 percz 38 mp.-czel. (Régi rekord Mannó. 2 p  $44\frac{3}{5}$  mp.)

Az 5000 méteres versenyben azután De Koning kifejtette igaz tudását; ez a győzelem nem volt tőle elvitatható. Egyszersmint új országos rekordot állított fel 5000 méterre: 9 p.  $32\frac{7}{10}$  mp. (Régi rekord Péczely: 9 p. 59 mp.)

A műkorcsolyázó versenyben Kronberger Lili és ifj. Urbáry Sándor ismét versenytársak nélkül maradtak.

A versenyek részletes eredménye a következő:

#### I. Nemzetközi gyorskorcsolyázó-verseny 500 méter.

- I. futam. 1. De Koning (Amsterdam)  $51\frac{3}{5}$  mp.  
II. futam. 1. Wampetics Imre  $49\frac{9}{10}$  mp.  
III. futam. 1. Péczely Andor  $51\frac{4}{10}$  mp. 2. Schilling Ferencz (Bécs)  $52\frac{1}{10}$  mp.  
IV. futam. Mannó Miltiades  $50\frac{1}{10}$  mp.

*Eredmény:*

1. Wampetics Imre.
2. Mannó Miltiadesz.
3. Péczely Andor.

#### II. Nemzetközi junior-gyorskorcsolyázó-verseny 1000 méter.

- I. futam. 1. Haraszi Lajos 1 p.  $52\frac{1}{10}$  mp.  
II. futam. 1. Pachinger Rezső 2. p.  $9\frac{7}{10}$  mp.  
III. futam. 1. Ifj. Petánovcs József 2 p.  $8\frac{9}{10}$  mp.  
IV. futam. 1. Virág Zoltán 2 p.  $8\frac{4}{10}$  mp.

*Eredmény:*

1. Haraszi Lajos.
2. Halmay József.
3. Virág Zoltán.

#### III. Nemzetközi korcsolyázó-verseny 1500 méter.

- I. futam. De Konning 2 p.  $38\frac{3}{10}$  mp.  
II. futam. 1. Schilling (Bécs) 2 p. 41 mp.  
III. futam. 1. Mannó Miltiades 2 p. 38 mp. 2. Wampetics Imre 2 p.  $42\frac{1}{5}$  mp.

*Eredmény:*

1. Mannó Miltiades.
2. De Koning (Amsterdam).
3. Schilling (Bécs).

#### IV. Másodosztályu nemzetközi gyorskorcsolyázó-verseny 1500 méter.

- I. futam. Virág Zoltán 3 p. 13 mp.  
II. futam. 1. Halmay Zoltán 3 p.  $2\frac{2}{10}$  mp.  
III. futam. 1. Levitzky Károly 2 p.  $57\frac{1}{10}$  mp.  
IV. futam. 1. Bihari József 3 p.  $3\frac{2}{10}$  mp.

*Eredmény:*

1. Levitzky Károly.
2. Halmay Zoltán.
3. Bihari József.

#### V. Nemzetközi gyorskorcsolyázó-verseny 5000 méter.

- I. futam. De Konning 9 p.  $32\frac{7}{10}$  mp. 2. Schick László 10 p. 30 mp.  
II. futam. 1. Schilling Ferencz 10 p. 2. Mannó Miltiades 10 p.  $23\frac{7}{10}$  mp.

*Eredmény:*

1. De Koning (Amsterdam).
2. Schilling (Bécs).
3. Mannó.

#### VI. Urak nemzetközi műkorcsolyázó versenye.

Előírt gyakorlatok: 1. ifj. Urbáry Sándor (walkower).

Szabadon választott gyakorlatok: 1. ifj. Urbáry Sándor (walkower).

#### VII. Hölgyek nemzetközi műkorcsolyázó versenye:

1. Kronberger Lili.

**A Budapesti (Budai) Tornaegylet országos korcsolyaversenye.** A Budapesti (Budai) Tornaegylet f. hó 2-án tartotta meg országos korcsolyázó versenyét szénatéri pályáján a korcsolyázó sport iránt érdeklődők nagy részvétele mellett. Az egyes versenyszámok igen érdekesekek voltak; nagy figyelem fordult az ifjúsági verseny felé, a melyben 27-en álltak a starthoz. A versenyek rendezése kifogástalan volt, a mellett az idő is igen kedvezett a budaiaknak. A részletes eredmény a következő volt:

Ifjúsági műverseny (zárt): 1. Jaross Pál. 2. Pongrácz Pál.

1. Schreiber Viktor. 2. Gabrovitz Ede.

Sikverseny 500 m. (országos nyílt):

1. Levitzky Károly (B. K. E.)  $52\frac{3}{10}$  mp. 2. Gyurmann Dezső (B. B. T. E.)  $52\frac{7}{10}$  mp. 3. Haraszthy Lajos (B. K. E.)  $54\frac{5}{10}$  mp.

Sikverseny 1000 m. (zárt.) 1. Gyurmann Dezső. 2. Horner Andor.

Vegyes páros műverseny (zárt.) 1. Jászai Mariska — Linczbauer Ferencz.

Sportkedvelők  
figyelmébe!

**Beck Károly**  
BUDAPEST, József-utca 14.

Elvállal automobillok  
szakszerű javítását va-  
lamint kerékpárok  
és e szakmába vágó  
munkákat.

Sportkedvelők  
figyelmébe!

Sikverseny 1500 m. (országos nyílt).

1. Haraszty Lajos (B. K. E.) 2. Levitzky Károly (B. K. E.) 3. Herczegh Béla (B. K. E.)

Műverseny (országos nyílt) 1. Fried Oszkár (B. K. E.) 2. Oppler Pál (B. K. E.)

**A műkorcsolyázás világbajnoksága.** F. hó ... 3. és 4-én folytak le Münchenben a Kleinhesseroher tavn rossz jégen a műkorcsolyázás versenyei a világbajnokságért. A győztes: Gilbert Fuchs, a Münchener Eislaufverein tagja, ki bár nem fiatal már, de most is fényes technikával mutatta be különösen a szabadon választott gyakorlatokat. A második helyre tanítványa Heinrich Burger került. A részletes eredmény a következő:

1. Gilbert Fuchs (Münchener Eislaufverein.)
2. Heinrich Burger (Münchener Eislaufverein.)
3. Brur Mayer (Stockholm.)
4. Karl Jenger (Münchener Eislaufverein.)
5. Thoren (Stockholm.)

Az ezzel egyidejűleg rendezett versenyek eredményei:

I. Német korcsolyázó szövetség műkorcsolyázó bajnoksága: győztes Heinrich Burger (München.)

II. Páros műverseny: győztes Hubler kisasszony és Burger pár.

Német korcsolyázó szövetség gyorskorcsolyázó bajnoksága:

- 500 méter. 1. J. Seyler (München) 0: 52<sup>3</sup>/<sub>5</sub>.  
 1500 méter: 1. Seyler 2: 50  
 5000 méter: 1. Schulz 10: 34<sup>4</sup>/<sub>5</sub>.  
 100 méteres futam: 1. Becker (Altona.)

**A gyorskorcsolyázás világrekordjai.** Miután Rudolf Gundersennek (Krisztiania) sikerült az 500 méteres világrekordot <sup>2</sup>/<sub>8</sub> mp.-el megjavítani, közöljük a most fellelő világrekordokat:

500 m. 0: 44<sup>4</sup>/<sub>5</sub> R. Gundersen (Krisztiania) 1906. I. 27. Davos.

1000 m. 1: 34 P. Oestlund (Trondjem) 1900. II. 10. Davos.

1500 m. 2: 22<sup>3</sup>/<sub>5</sub> P. Oestlund (Trondhjem) 1900. II. 11. Davos.

5000 m. 8: 37<sup>3</sup>/<sub>7</sub> J. J. Eden (Hollandia) 1894. II. 24. Hamar.

10 000 m. 17: 50<sup>3</sup>/<sub>5</sub> P. Oestlund (Trondhjem) 1900. II. 11. Davos.

Összehasonlítás kedvéért:

Magyar rekordok:

- 500 m. 0: 49 Mannó M. (Budapest)  
 1000 m. 1: 52<sup>3</sup>/<sub>5</sub> Halmay Z. (Budapest).  
 1500 m. 2: 38 Mannó M. (Budapest).  
 5000 m. 9: 32<sup>7</sup>/<sub>10</sub> De Koning (Budapest).  
 10.000 m. 20: 56 Péczely A. (Budapest).

**Osztrák rekordok:**

500 m. 0: 52<sup>3</sup>/<sub>5</sub> F. Schilling (Bécs) 1904. I. 24. Bécs.

1500 m. 2: 47<sup>4</sup>/<sub>5</sub> F. Schilling (Bécs) 1900. I. 24. Bécs.

5000 m. 9: 20 F. Schilling (Bécs) 1905. I. 22. Bécs.

**Európa korcsolyázási bajnokságai.** Mult hó 27., 28. és 29. éni rendezték a remekszép fekvésű svájci városban: Davosban Európa gyors- és műkorcsolyázó bajnokságait. A gyors korcsolyázás bajnokságát a norvég Gundersen nyerte meg, 500 méterre 44<sup>4</sup>/<sub>5</sub> másodperccel új világrekordot állítván fel. A műkorcsolyázás bajnokságában Salchow, a női bajnokságban Syerné (Londonból) győzött. A részletes eredmény a következő:

I. Európa gyorskorcsolyázó-bajnoksága. Ötszáz méteres futam. 1. Gundersen (Skortekklub Krisztiania) 44<sup>4</sup>/<sub>5</sub> mp. 2. Schilling Ferencz (Bécs) 47<sup>4</sup>/<sub>5</sub> mp. 3. De Koning (Amsterdam) 48<sup>3</sup>/<sub>5</sub> mp.

Ötezer méteres futam. 1. Gundersen 9 p. 9<sup>3</sup>/<sub>5</sub> mp. (világrekord 8 p. 37<sup>3</sup>/<sub>5</sub> mp.). 2. De Koning 9 p. 16<sup>4</sup>/<sub>6</sub> mp. 3. Schilling 9 p. 17<sup>3</sup>/<sub>5</sub> mp.

Ezeröttszáz méteres futam. 1. Gundersen 2 p. 27<sup>1</sup>/<sub>5</sub> mp. (világrekord 2 p. 23<sup>3</sup>/<sub>5</sub> mp.). 2. Schilling 2 p. 31<sup>3</sup>/<sub>5</sub> mp. 3. De Koning 2 p. 32<sup>3</sup>/<sub>5</sub> mp.

Tízezer méteres futam. 1. De Koning 18 p. 50<sup>1</sup>/<sub>5</sub> mp. (világrekord 17 p. 50<sup>8</sup>/<sub>5</sub> mp.). 2. Gundersen 18 p. 55<sup>1</sup>/<sub>5</sub> mp. 3. Schilling 19 p. 6<sup>2</sup>/<sub>5</sub> mp.

*Végeredmény:*

1. Gundersen 5 ponttal
2. De Koning 9 ponttal
3. Schilling 10 ponttal.

II. Európa műkorcsolyázás bajnoksága férfiak részére: 1. Salchow Ulrich (Stockholm). 2. Hertz Ernő (Bécs). 3. Thoureu P. (Stockholm). 4. Meyer (Stockholm.) 5. ifj. Urbáry Sándor. 6. Hunziker (Davos).

III. Európa műkorcsolyázás bajnoksága hölgyek részére: 1. Syerné (London). 2. Herz Jenny k. a. (Bécs). 3. Kronberger Lili k. a. 4. Rendschmidt Elza k. a. (Berlin). 5. Smithné (London). 6. Hübler k. a. (München).

## Athletika, torna, vivás.

**Pöztinger Nandor** a régebbi torna és athlétagárda egyik lelkes és tevékeny tagja, hosszas szenvedés után meghalt. Az aktív sportszerepléstől már régebben visszavonult, de tevékeny részt vett a Postás Tisztviselők

Alapítva 1875.

# Olbrich L.

Budapest, VI., Teréz-körút 6. sz.

**Magyar Torna Egyletek Szövetsége hitelesített fűles labdái egyedüli készítője.**

Football kellékek nagyban.

Futó cipők.

Az összes helybeli egyletek football szállítója,

Football labdák- Football ingek. Football nadrágok. Football szarak, Football cipők.

**Képes árjegyzék ingyen.**

S. E. működésében. Haláláról az óbudai Tornaegyesület gyászjelentést adott ki. Tenetésén mult hó 29-én a fővárosi sportkörök nagy számmal jelentek meg.

**Kerületi tornaünnep Debreczenben.** Magyarországi Tornaegyletek Szövetsége, melynek ezidőszerint 52 egyelet, mintegy 10—15,000 tornászszal, tartozik a kötelekébe, folyó évi május hó 27-én — pünkösöd előtti vasárnapon — Debreczenben tartja meg szokásos kerületi tornaünnepét. Debreczen város közönsége a Debreczeni tornaegyletnek, mely az ünnep rendezésére vállalkozott, e célra 7500 koronát szavazott meg.

**Disztornázás.** A Budapesti Athlétikai Klub ezidei disztornáját az eddigieknél sokkal nagyobb keretben március 4-én, vasárnap délután 4 órakor rendezi a Nemzeti Torna-Egylet Szentkirályi-utcai torna-csarnokában, belépő díj mellett.

**Tornaverseny és birkózás.** A Kereskedelmi Alkalmazottak Országos Egyesülete mult héten a Nemzeti Tornacsarnokban disztornázást rendezett. A fölvonulást négyes sorokban végzett egyöntetű szabadgyakorlatok követték, mely után csapattornászás volt. Ezután a versenyekre és a birkózásra került a sor, a melynek eredménye a következő:

Kezdők versenye (ló széltében): Karitán Béla. Haladók versenye (magas nyujtón). Első holtversenyben Goldstein Jenő és Rosenfeld R. Képzettek versenye (magas korlát). Első Klein Henrik. Vendégek versenye (magas nyujtón). Első Szücs Vilmos (Budapesti Torna-Club) Vendégek versenye (távol magasugrás). Első Kovács Nándor (Budai Torna-Egylet). Birkózás. Első Bachrach Dezső, második Binder Dezső. A verseny után kiosztották a díjakat, majd a tornázók a közönség éljenzése közben elvonultak.

**Országos birkózó verseny.** A Kassai Athletikai Club f. hó elsején országos birkózóversenyt rendezett a kassai színházban. A versenybírószágban ismét részt vett Wladimir hivatásos birkózómester, pedig ezt a szabályok tiltják. A részletes eredmény különben a következő:

Könnyűsúlyiak. 1. Patay Gyula (Pozsonyi T. E.)

Középsúlyiak. 1. Hautzinger Sándor (Budapesti Torna-Club). 2. Nagy Ferencz (Magyar Testgyakorlók Köre.)

Nehézsúlyiak. 1. Odry Zoltán (Aradi Athletikai Klub.)

A három súlycsoport győztese végül Kassa város hajnokságáért mérkőzött és ezt Odry Zoltán aradi athleta nyerte meg.

**Vivóverseny Triestben.** Évek óta nem volt vivóverseny, mely annyira érdekelte volna a világot, mint az ez év májusára tervezett triestti vivóverseny. E versenyen fog eldőlni egyfelől az olasz és francia vivómesterek közötti elsőség, másfelől az, hogy ezidőszerint az olasz vagy a magyar amatőrök jobbak-e? A verseny ehez képest nagyszabásu lesz. Több mint 20.000

korona áll a vezetőség rendelkezésére. így természetesen díjakban és ünnepekben nem lesz hiány. A rendezőség mindent elkövet arra, hogy az olasz, francia, magyar és osztrák vivók találkozására imponáló legyen és lehetőleg senki se hiányozzék. A multak tapasztalatainak okulva, legelőször is a versenybírószágot állították össze, legjobbnak ismert szaktekintélyek sorából, kiknek neve biztosítja a jury hivatottságát és tekintélyét. A versenybírószág tagja, a következők: Prinz Alexander Thu n-Taxis, az Union Ficht Club elnöke (Bécs) Marquis Chateaufort Laubat, az Arme de France elnöke (Páris), Car. Rizotti Rodriergó (Milanó) Maggiore Renato Rotto (Asti), Baron Anton de Marelli (Palau), Clay de Negria, Suite Scherma Genoveve elnök (Génua), Prof. Sueitte Scherma (Turin), Prof. S. M. Ariste (Bologna), Prof. Giordana Rotti (Milanó), Carlo Pessino a Scuola Magistrateo aligazgatója (Róma), Prof. Chw. Euger Pizzi Buenos Ayres, Conte Francis Sordina Societe di Schermo elnöke (Triest) és dr. Nagy Béla, a M. A. Sz. vivószakosztályának elnöke (Budapest).

**A „Nemzeti Sport“ vivó ünnepe.** A Nemzeti Sport vivó ünnepének végleges határnapjával a rendező-bizottság március hó 14—18 ikát állapította meg. Ezen idő alatt az ünnepek egész sorozata követi egymást a székesfővárosi Vigadó újjáalakított termeiben. Az ünnepély két főpontja az iskolaakadémia és a záró-akadémia lesz. Az előbbiben a versenyen résztvevő mesterek mutatják be iskoláikat és gyermektanítványaikat, az utóbbiban a verseny győztesei a juri tagjai, a meghívott hazai és külföldi mesterek vesznek részt. A verseny rendezősége különös súlyt fektet a mesterek részvételére s azért a mesterek a versenyen résztvevő tanítványaik számához képest, arany, ezüst, vagy bronz-alakokat nyernek. A Magyar Vivómesterek Egyesülete a verseny-rendezésének ezt a törekvését azzal hálálta meg, hogy kimondta hogy a versenyt támogatni fogja.

**Házi torna versenyek.** A Budapesti Torna-Klub január hóban sikerült házi versenyt rendezett Markó-utcai tornatermében, nagy és díszes közönség előtt. A verseny felvonulással kezdődött, majd a szabadgyakorlatok következtek. A csapattornázást Kakas Gyula (ló—rugódeszka), Szücs Vilmos (nyujtó), Kmetykó János (magas korlát) és Iszer Károly (seniorok alacsony korlát) vezettek. A versenyek eredménye a következő volt:

Kezdők (korlát): 1. Soós Gyula.

Haladók (nyujtó): 1. Gyarmati.

Szenior-verseny: (alacsony korlát): 1. Holtversenyben: Iszer Károly és Polacsek.

Vendégek versenye (magas nyujtó és távolugrás helyből): 1. Kovács Nándor (B. B. T. E.)

**Európa birkózó bajnoksága.** Európa birkózó bajnokságát az idén Lüttichben tartják meg és biztosan részt vesznek a küzdelemben a nevezetesebb birkózók közül: Petersen, Laaernt le Beaucairois, Cazeauc, Smejkal, Thefik Ali és Wonders.

**A budaiak házi tornaversenye.** A Budapesti (Budai) Tornaegylet elhatározta, hogy a tornász szellem fejlesztése céljából a társtornaegyletek közreműködésével házi versenyeket fog rendezni. Mult héten tartotta meg első ily versenyét, a melyen 7 egyesület összesen 73 taggal vett részt. A Nemzeti tornaegylet, a Budapesti Torna Club, az Óbudai Tornaegylet, a Müegyetemi Athletikai és Football Club, a Kőbányai Tornaegylet, a Kereskedelmi Alkalmazottak Sport-Egyesülete és a rendező Budai Tornaegylet tornászai. Bély Mihály művezető vezénylete alatt szabad gyakorlatokat feltűnő precizitással végeztek. Ezt követte a szertornázás. A harmadik számként közös verseny szerepelt magas korláton távolmagasugrással. Öt versenyző közül első lett Kovacs Nándor B. B. T. E. 22.83 ponttal, második Gráf Frigyes M. A. F. C. 19.66 ponttal. A győztesek babérkoszorút kaptak. A verseny után következett a „tornászakadémia“ a magas nyujtón. Ritka szép látvány s követésre méltó példa, mikor tornaegyesületeink legjobb erői mutatják be tudásukat és tehetségüket. A közönség lelkes tapssal honoralta a tornászok fáradozását. A verseny befejeztével Kollár Lajos elnök buzdító szavak kíséretében nyujtotta át a győzteseknek a babérkoszorúkat.

## Uszás.

**Házi uszóverseny.** A magyar Uszó Egylet február 22-én este fél hat órakor a Rudasfürdő uszócsarnokában házi uszóversenyt rendez a következő versenyszámokkal:

1. 100 m. handicap.
2. Plunging handicap.
3. 100 m. melluszás handicap.
4. 490 m. handicap.

Díjazás: Elsőnek ezüstérem, másodiknak ezüstjelvény, harmadiknak bronzérem. Nevezési zárlat febr. 18. Nevezések Ónódy Józsefnek, VI., Dálnok-utca 3., fsz. 2, küldendők. Tét nincs.

**Az osztrák uszási-rekordok.** Az osztrák uszó szövetség legutóbb tartott ülésén megállapította az osztrák uszó rekordokat. E rekordok azért érdekelnek bennünket, mert azok közül többet magyar uszók alapítottak meg:

Uszási rekord:

- 68 m. Halmay M. T. K. 1904. 0 : 41<sup>3</sup>/<sub>5</sub>.
- 100 m. Halmay M. T. K. 1905. 1 : 05<sup>4</sup>/<sub>5</sub>.
- 136 m. Sheff W. A. C. 1905. 1 : 41<sup>2</sup>/<sub>5</sub>.
- 200 m. Halmay M. T. K. 1904. 2 : 41.
- 300 m. O Sheff W. A. C. 1905. 4 : 22<sup>3</sup>/<sub>5</sub>.
- 402<sup>1</sup>/<sub>4</sub> m. O Sheff W. A. C. 1905. 6 : 03<sup>1</sup>/<sub>5</sub>.
- 500 m. O. Sheff W. A. C. 1905. 7 : 34.
- 804<sup>1</sup>/<sub>2</sub> m. Mayer W. A. C. 1904. 13 : 17<sup>4</sup>/<sub>5</sub>.
- 1000 m. Milella I. W. A. S. Kl. 1901. 16 : 50<sup>4</sup>/<sub>5</sub>.
- 1500 m. Milella I. W. A. S. Kl. 1901. /25 : 39<sup>3</sup>/<sub>5</sub>.
- 1609 m. Milella I. W. A. S. S. Kl. 1901. 27 : 31.

Melluszás.

- 68 m. Bruno Schwarc Berliner A. Kl. „Hellas“
- 100 m. Werner Sheff W. A. C. 1905. 1 : 30<sup>3</sup>/<sub>5</sub>
- 136 m. Werner Sheff W. A. C. 1905. 2 : 0<sup>4</sup>/<sub>5</sub>

Hátuszás.

- 68 m. Bruno Scharer Berliner A. Kl. „Hellas“, 1904. 55<sup>1</sup>/<sub>5</sub>.

Plunging:

- Eugen Wolf I. W. A. S. Kl. 1904. 20 m. 70 cm.

Buváruszás:

- Kankovszky B. T. C. 83<sup>1</sup>/<sub>2</sub> m. 1905.

## Kerékpár, turisztika, lawn-tenisz.

**Feloszló kerékpár egylet.** A „Pestmegyei Kerékpáros Egylet 1837.“ választmányi határozat folytán f. é. február 16-án, pénteken este nyolcz órakor rendkívüli közgyűlést tart az Edison-féle kávéházban. (Teréz-körut 24/a.) Napirend: 1. Az egylet feloszlása. 2. A végszámadások betérjesztése. 3. Az egyleti vagyon hovafordítása. Ha ezen közgyűlés határozatképes nem lenne, akkor a következő közgyűlés február hó 23-án, pénteken, este 8 órakor fog a Hruska-féle vendéglőben, (Kmetty- és Dálnok-utca sarok) megtartatni. A második közgyűlés, az alapszabályok 15. § a értelmében, a megjelent tagok számára való tekintet nélkül határozatképes.

## Szerkesztői üzenetek.

Közérdekű, sportszerű kérdésekre szívesen válaszolunk e rovatban.)

**Spectatornak:** Első cikkét közöltük, mert annak igaz hangja, bennünket is meggyőzött, de tovább sajnálatunkra, nem mehetünk, mert a személyi és egyleti polemia elvünk ellen van. A „Sp. V.“-ban napvilágos látott egyleti „nyilatkozatot“ mi is olvastuk és csak csodáztuk benne az ily előkelő egyletnek nem méltó kiméletlen, epés hangot, de fontosságot annak egyáltalában nem tulajdonítottunk. Az igaz szó első pillanatra fáj — de gyógyító hatása nem fog elmaradni, bárhogy tiltakoznak is ellene.

Szolgáljon Önnek elégtételül először az, hogy a M. L. Sz. igazgató tanácsa egyhangulag napirendre tért, mikor az Ön-cikke miatt panaszt tevő és „állítólag megsértett“ egyesület képviselője, a tanácsnál orvoslást keresett: — a szép számmal jelen volt tanácsagok bizonyára érezték, mennyire igaz, amit ön merész volt leírni. Másodszor pedig elégtételül veheti a M. L. Sz. érdemduz elnökének mélt. Bannovits Kajetánnak (lapunk más helyén közölt) nyilatkozatát, melylyel a tanács elé hozott ügy feletti tárgyalást berekesztette.

Egyébként szívesen látjuk a jövőben is szakszerűen megírt cikkeit!

**Többeknek:** Szívélyes üdvözleteiket köszönjük s csak bízótólag szólnak a jövőre. Semmiféle terrorizmusnak nem állunk szolgálatába!

# H I R D E T É S E K.

Telefon 54-49.

Alapított 1890

## K Ö N C S G É Z A

papír-, író-, rajz- és festékszerek kereskedése. Könyvkötői-, kő- és könyvnyomdai munkák felvétele.

Kereskedelmi, ügyvédi, valamint gazdasági könyvek és nyomtatványok raktára

**BUDAPEST, VIII., Üllői-ut 2. szám.**

A cég különlegessége:

### z s ó f i a p a p i r o s

50 kitünő minőségű levélpapír és 50 boríték (belül zöld) 1 kor.  
25 " " " " " 25 " " " " " 60 fill.

3 féle alakban van raktáron

esinosan diszitett piros dobozokban.

Egyesületi

## tűzzománcz jelvények

finom és szép kivitelben, olcsó árak mellett készülnek.

Diszalbumok, Hódoló feliratok és Diszpolgári oklevelek művészi kivitelben.

Szimbólikus tánczrendek minden árban.

## MORZSÁNYI JÓZSEF

**Budapest, IV., Kigyétér 4.**

Fenti cég 33 év óta a legtöbb megye, város és egyesület szállítója.

Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

## SCHOTTOLA ERNŐ

BUDAPEST, VI., ANDRÁSSY-UT 2.

A gummigyártás meghonosítója Magyarországon.

Legnagyobb raktár belföldi és angol rugó-labdákban; külső bőrhüvely és belső gummilabdák külön is kaphatók.

Továbbá az összes sportezikkek: a lawn-tennis játék, ping-pong, kerékpár- és automobil gummi pótrészek.

Lovagló sport gummi czikkek, uszó-övek, turista-kulacsok, mosdó-tálak és fürdő kádak, léggel tölthető vánkások gumiból stb. stb.

## SCHMIDT M.

szijgyártó, nyerges és bőröndös

**BUDAPEST,**

**VIII., KEREPESI-UT 25.**

Kocszó- és lovagló-szerszámok, mindenmű utazó bőröndök. Footballok.

Megrendelések és javítások pontosan és jutányos áron eszközöltetnek.

## PACHOLEK GYÖRGY

első magyar oldalfegyvergyáros, cs. és k. hads. szállítója

**BUDAPEST,**

Gyár: VIII., Balassa-utca 5.

Gyáramban bármilyen műliszti, önkéntes, orvosi, legénységi, lovas és gyalog kardok élőállítatnak, valamint vivókardok és teljes vivószerkek közönséges és diszes kivitelben.

Továbbá elvállalom bármilyen kardok csiszolását, állany, (nickel) arany és ezüstözését. Diszkardokat feliratokkal, pontosan és diszes kivitelben. Vivófelszerelések, francia és olasz vivókardok, vitörök és párbajkardok, csiszolt állanyozott, fekete vagy diszes kivitelben kaphatók.

1903. évi újdonság.

## FOOT-BALL

kizárólag magyar készítmény!

A legszebb minták, erős marhabőrből, tartós kézi varrással, s valamennyi legfinomabb angol vörös gummihólyaggal ellátva, 5-ös nagyságban

„Villám” 7 kor., „Tárul” 9 kor., „Verseny” 11 kor., „Győztes” 13 kor., „Hunnia” 15 kor., „Kínese” 4. sz. iskola football-labda 6 kor.

„Football-czipő” marhabőrből, kitünő szabás és erős kézi varrással párja 13 korona.

**ZUBEK BERTALAN ÉS TÁRSA**

Sport-áruháza

**Budapest, IV. ker., Muzeum-körut 29. sz.**

## PUCH-féle KERÉKPÁROK MOTORCYCLE ÉS JAVITÓ-MÜHELY

**BUDAPEST, VII., ERZSÉBET-KÖRUT 48.**

## HUZELLA M.

**BUDAPEST, IV., VÁCZI-UTCZA 28. SZÁM.**

Fegyverek és mindenféle sport különlegességek raktára.

Ajánlja Lawn-Tennis, Football és egyéb játékokhoz való felszereléseit.

## Előfizetési díj:

Negyedévre... 2 kor.  
Félévre... 4 kor.  
Égész évre... 8 kor.

Egyes szám 40 fill.

## HERKULES

SZERKESZTIK:

PORZSOLT JENŐ.

PORZSOLT KÁLMÁN.

Főmunkatárs: KÁRPÁTI BÉLA.

Szerkesztőség és  
kiadóhivatal

IX. Ferenc körút  
31. szám, I. em.  
GYAKORLÓ-FŐTANÁRSÁG  
Mégjelölés  
Kivétel  
havi 20 kérés

Az Achilles Sport-Egylet,  
Aradi Korcsolyázó-Egylet,  
Budapesti polgári lővészegyes,  
Budapesti Torna-Club,  
Beregszászi Korcsolyázó-Egylet,  
Bpesti hegyvidéki Turista-Egyl.,  
Budapesti Torna-Egylet,  
Délvidéki Kerékpár-Egylet,  
Debreczeni Korcsolyázó-Egylet,  
Debreczeni Torna-Egylet,  
Fővárosi Vivó-Club,  
Érsekújv. Vivó- s Torna-Egyes.,  
Győri Csónakázó-Egyesület,  
Gyöngyösi Korcsolyázó-Egylet,  
Kassai Korcsolyázó-Egylet,  
Kassai Tornázó- és Vivó-Egylet,  
Kolozsvári Athletikai Cl

Kolozsvári Korcsolyázó-Egylet,  
Körmendi Athletikai Club,  
Kunstmártoni Csón-Korcs-Egyl.,  
Lévai Torna- és Vivó-Egylet,  
Lőcsei Korcsolyázó Egylet,  
Lőcsei Vivó- és Torna-Egyesület,  
Magy. Testgyakorlók Köre,  
Márm.-szigeti ifj. Torna-Egylet,  
Magyar Uszó-Egylet,  
Maros-Vásárhelyi Torna-Egylet,  
Magyar-Óvári Torna- s Vivó-Egyl.,  
Maros-Vásárhelyi Kerékpár-Egyl.,  
Maros-Vásárhelyi Korcs.-Egylet,  
N.-Bányai Torna- és Korcs.-Egyl.,  
Nagy-Enyedi Korcsolyázó-Egylet,  
Nagy-Kanizsai Torna-Egylet,  
Nagy-Kállói Korcsolyázó-Egylet,

Nemzeti Hajós-Egylet,  
Neptun Bpesti Evező-Egylet,  
Ó-Becsei Kerékpár-Egyesület,  
Ó-Budai Torna-Egylet,  
Pécsi Athletikai Club,  
Pápai Korcsolya-Egylet,  
Pozsonyi Torna-Egylet,  
Privigyei Korcs.-Egylet,  
Rimaszombati Korcs.-Egylet,  
Quarnero Csónakázó-Egylet,  
Sátoraljaújhegyi Korcs.-Egylet,  
Selmeczi Akad. Athleta Club,  
Soproni Korcsolyázó-Egylet,  
Soproni ev. főgymn. testgy. Köre,  
Sportkedvelők Köre,  
Szabadkői Sport-Egylet,  
Szabadkői Torna-Egylet,

Szarvasi Korcsolyázó-Kör,  
Szatmár-Németi Torna- s Vivóegyl.,  
Szegedi Csónakázó-Egylet,  
Szegedi Korcsolyázó-Egylet,  
Szegedi Torna-Egylet,  
Székely-Udvarhelyi Korcs.-Egylet,  
Székestehérvári Korcs.-Egylet,  
Szegedi Kerékpár-Egyesület,  
Szászvárosi Athletikai-Club,  
Szolnoki Korcsolyázó-Egylet,  
Temesvári Korcsolyázó-Egylet,  
Torontáli Korcs.- és Hajós-Egylet,  
Torontáli Athletikai Club,  
Tordai Korcsolyázó-Egylet,  
Ujv. déli Kerékpár-Egyesület,  
Veszprémi Torna-Egyesület,  
Zsombolyai Athletikai-Club

## HIVATALOS KÖZLÖNYE.

A vallás- és közoktatásügyi miniszter ö nagyméltósága 47.020. számú rendeletével ajánlja e lapot  
Magyarország összes tanintézetének.

## A tanulók labdarugása.

Szerkesztőségünkhez érkezett alábbi érdekes levelet a közügy érdekében, bár erre írója nem hatalmazott fel, közöljük. Reméljük, hogy a közlésből csak az iskolai játékok ügyére háramlik haszon. A levél után mi is elmondjuk nézeteinket.

Brassó, 1906. január 28.

## Igen Tisztelt Szerkesztő Ur!

A „Herkules“ múlt évi 19. számában olvastam a tanulók labdarugásáról. Legyen szabad e cikkhez pár megjegyzést fűznöm.

Én a labdarugásnak lehető legnagyobb barátja vagyok, elismerem róla, hogy a legjobb játékok egyike és ennek dacára azt mondom, hogy e játék nem tanulónak, nem iskolába való. Hogy miért, annak fejtegetése akár egész könyvet megtöltene; megírták azt már régen is sokan, én csak annyit mondok, hogy én is próbálkoztam e játék tanításával de elment a kedvem tőle. A tornatanítónak élete folytonos izgalmak között telik el a mindig fenyegető balesetek miatt, miért kellene ez izgalmakat szaporítani a labdarugóval, ha van

olyan játék, melyet az iskolában legalább, de az egyletekben is pótolni lehet. Azért írom e levelet, hogy erre a játékra felhívjam a figyelmet. Egyuttal csodálkozásomat kell kifejeznem azon, hogy nem akadt 1899. óta a fővárosban ember, a ki ezt a játékot észre vette volna, pedig Németországban már szél-tében játsszák és sokat irtak róla. Ez a játék a kifutós, a hogy mi nevezzük, a longameta, a Schlagballspiel ohne Einschenker.

Én ezt a játékot 1899 óta tanítom iskolában, egyletben és mondható'n, nem hiszem, hogy volna az országban több olyan iskola, — még a hol rugólabdát játszó is — a hol olyan nagy és olyan általános játékkedv uralkodnék, mint a brassói áll. főreáliskolában. Nem az a longameta ez, a mit én is játszottam gyerekkoromban, hanem annak egy igen ügyesen átalakított mása. Németországban versenyben játsszák iskolák, egyesületek, egymás ellen, — azt hiszem — már sokkal nagyobb mértékben, mint a rugólabdát. Nálunk a tanulók olyan szenvedélylyel játsszák, hogy nem lehet őket kielégíteni. Veszély pedig olyan kevés jár vele, hogy nálunk, a mióta játsszuk, még egyetlen egy baleset sem történt.

Ez az a játék, a melyet én is alkalmasnak találok arra, hogy a kitünő, de nagyon veszélyes rugólabdát az iskolában pótolja.

Kiváló tisztelettel

*P. P.* tornatanító.

Mindenekelőtt köszönjük e levél írójának őszinte véleményét, mely bár a mi felfogásunkkal egészben nem egyezik, de azonnal beismerjük tévedésünket, ha a Brassóban tapasztalt játékkedv a kifutó iránt országsszerte nyilvánulni fog. — Még azt sem mondjuk, hogy ezt rövid időn belül várjuk, mert bármily játék elterjedéséhez idő kell. De a mai állapotokban most is az a felfogásunk, hogy jobb a tanulók labdarugására felügyelni, mint magára hagyni vagy tilalmazni. A magunk hosszú tanári pályáján minden igyekezetünkkel arra törekedtünk, hogy a kifutót és kótyát versenyjátékká fejlesszük és megkedveltessük tanítványainkkal. — Minden ifjúsági versenyben látható volt azon törekvésünk, hogy e két játékot terjesszük, de az eredmény soha sem volt még kecsgetető sem. Mikor pedig a labdarugás ismertté vált a fiuk előtt, minden további munkánk ama játékok érdekében hiába való volt. Ha azonban a levélíró által ajánlott kifutó, mint verseny is kiállja a próbát, úgy mi leszünk az elsők, kik hálás elismeréssel adózunk *P. P.* urnak. — Mindenekelőtt hálával vennők a játék leírását. Ezután pedig az ifjúsági versenyen kell a játékot külön időben, kellő módon, verseny szerint bemutatni. Sőt úgy kellene siettetni a dolgot, hogy a brassói iskola növendékei tanárukkal a husvéti vagy pünkösdi ünnepeken felrándulnának a fővárosba és itt a nagy pályán bemutatnák a játékot a nagyközönségnek, a főváros tanulóinak és tanárainak. — Azt hisszük innen a fővárosból aztán a jónak bizonyult játék könnyen terjedne el az országban.

*P. J.*

## A Magyar Labdarugók Szövetségéről.

Valóban esodálatos erő rejlik a football sportban. Azóta, hogy 1897. május 7-én egy nagyon kis számú, tisztára club emberekből álló nézőközönség előtt lefolyt a legelső mérkőzés Budapesten, ez az eleven, nemes, izgalmakban minden más sportot felülmuló

játék, a gyermekcipők helyett mértföldes esizmákban rohant előre hóditó utján. Nem akadályozhatta meg, nem tartóztathatta föl a megcsontosodott előítélet, mellyel más sportágak féltékeny apostolai mindent és mindenkit elriasztani igyekeztek tőle. Nem tehetettönkre a rendszertelenség, a kinövéseit ma is éreztető erkölesi és anyagi javak tékozlása egyesek részéről, melyeket kezdetben el kellett szenvednie.

Az első magyar mérkőzés napjától még három év se mult el, már is a hivatalos körök közönye sőt ellenszenve daczára, mely köröknek támogatását pedig egyetlen más sportág sem nélkülözötte s nem is nélkülözöthette, a football sportnak csak a fővárosban vagy 15 egyesület lett már erős vára s vagy 20 csapat versengett egymással vasárnapról-vasárnapra. Ekkor már érezhető volt nagyon is, hogy a sok versengő fölött nincs semmi és senki, aki köztük rendet tartson, a gyengébbek sérelmeiért a hatalmasokkal szemben is igazságot szolgáltatson. E sorok írója 1900. őszén mozgalmat indított az egyesületek között szövetség alakítása iránt. Egy-kettőre meg lett a szövetség és 1901. januárban már meg is kezdte működését.

A szövetség azóta rendet tart, irányít, támogat, igazságot szolgáltat. A rendszertelen alkalomszerű versengésnek véget vetett és a nemes vetélkedés czéljával oda tüzte az egyesületek csapatai elé a büszke czímet: a labdarugás bajnokságát. Ezért folyik a mind nagyobb arányu és értékü küzdelem évenként már hat éven keresztül. A legnagyobb büszkesége marad a bajnoki czim mindegyik csapatnak, amelyik egy-egy hosszú év küzdelmeivel megtudta magának szerezni azt.

A legnagyobb érdeme a szövetségnek, hogy a mérkőzések színvonalát annyira tudta emelni évről-évre szigoru és öntudatos vezetésével, hogy magasabb színvonalon csak a football őshazájában: Angliában lehet. Hiszen osztrák szomszédaink még egymásközt is majdnem minden mérkőzésüket kisebl-nagyobb botrányal füszeretik ma is. Nálunk a botrány ma már a legnagyobb ritkaság, pedig igazán nem lenne csodálható, mikor 22 játékosnak és száz meg ezer nézőnek néha izzó szenvedélye áll szemben egymással, ha az önmérséklet néha túl lépne a határon.

A szövetség érdeme az a nagy hatalma is, melyhez foghatóval egyetlen más sport-szövetségünk sem rendelkezik. Ez a messzeható hatalom nem találhat ellenszegülést. Jaj volna annak az egyesületnek, mely akár daczból, akár gögből, akár alacsony, sportszerűtlen számításból nem alkalmazkodnék a szövetség szabályaihoz, intézkedéseire vagy csak intenczióihoz sem. A renitens egyesület feje fölött rögtön megmozdulna a boycott Damokles kardja. A boycott a halált jelenti, mert nemcsak a magyar egyesületek lennének kötelesek azonnal megszüntetni minden összeköttetést a renitenskedővel, hanem még a külföldiek is, mert a

magyar szövetség tagja lévén a nemzetközi szövetségnek, az is rögtön kiterjesztené a boycottot.

Látni való tehát, hogy az összes sportok között a labdarugás fenmaradása és nyugodt fejlődése van leginkább biztosítva, még pedig a szövetség intézménye és annak nagy hatalma által. Azon egyetlen veszedelem ellen pedig, hogy t. i. ezzel a nagy hatalmával vissza ne élhessen, teljesen és bölezen biztosítva van azzal, hogy minden tagja (ma már több, mint 30 egyesületet foglal magában) egészen egyenlő jogokat élvez még a szövetség működésének irányításában is.

A szövetség örvendetesen halad és tartja magát azon az uton, melyet hivatása kijelölt. A hiányokat egyre pótolja; a szaporodó tapasztalatok nyomán a hibákat folyton irtja. Csak a napokban is alaposan megfésülte egyik vidéki egyesület versenyszabályzatát, mely sportszerűtlen célzatokkal és intézkedésekkel volt tele. Ez is megnyugtató és örvendetes jelenség, mert azt mutatja, hogy amit a múltban felületességből vagy kénytelenségből néha meg is engedett, azt a jövőben el nem türi.

E napokban tartotta meg a szövetség a hatodik évi rendes közgyűlését, a melyen ötödizben újította meg tisztikarát. Nagyon kívánatos, hogy nagy hatalmából folyó intézkedéseinek végrehajtóivá mindenkor széles körű, működésének és feladatának inicziálóivá arra való egyéneket válasszon, mert csak azok tartathatják meg és tehetik még nagyobbá a Magyar Labdarugók Szövetsége hatalmát és tekintélyét itthon és a külföld előtt is.

*Horváth Ferencz.*

## Iskolák, főiskolák.

**Elnök választás.** A Műegyetemi Athletikai és Football Club f. hó 17-én megtartott rendkívüli közgyűlésén nagy lelkesedés mellett ifjusági elnökül ifj. Holub Józsefet, alelnökül gróf Csáky Istvánt választotta meg. Holub Józsefnek eddig kifejtett nagy érdemei nyertek ezzel a választással elismerést. Remélhetjük, hogy kiváló képességeit új állásában fokozottabb mérvben fogja a jövőben érvényesíteni.

**Az egyetemi zászlóaljok.** Az egyetemi zászlóaljok ügyében Molnár Dezső vezérkari őrnagy Besztercebányáról érdekes levelet intézett Karafiáth Jenő dr.-hoz.

Az egyetemi zászlóaljok szervezetét tárgyzó iratot — ugymond — köszönettel vettem és nagy örömmel tanulmányoztam át. Isten áldása legyen fáradozástokon és az igazi haza és fajszeretet forró lángja hevítse szépre-jóra hajló ifju szíveteket továbbra is! Érdemileg, mint kívül állónak, nincs jussom a dologhoz hozzászólnom. Mégis a legjobb szándékból

vezérelve, szabad legyen teljes szerénységgel megjegyeznem: Ugy, ahogy a lövészeti ügy pártolását megszerveztétek, az helyes, szép, dicséretes és aki az ígét testté váltotta, igazán érdemeket szerzett vele magának, mert a semmiből sokat, nagyot teremtet, vagy legalább is nagyfontosságú intézménynek vetette meg alapját! Hanem én mégis attól tartok, hogy a főiskolák stb. szerinti szervezés idővel erőtlenné bizonyulhatna és ezzel a szép, erőteljes tery az elposványodás veszedelmének tétetné ki. Ezzel szemben úgy vélem, ha a mi ezeréves multu vármegyei szervezésünket teszszük meg a lövész-ügy alapjának, akkor annak hatalmas szárnyai alatt föltétlen biztos és dús eredményre számíthatnánk. Sapieni sat. Tudom, e perczben, mikor silány eszmém későn jön, jobb és ildomosabb lett volna talán a hallgatás. De az ügy iránt érzett meleg szeretetem késztetett az őszinte szókimondásra.

## Labdarugás.

**A M. L. Sz. közgyűlése.** Folyó hó 19-én folyt le a Magyar Labdarugók Szövetségének közgyűlése a Röser-féle tanintézet disztermében, Banovits Kajetán szövetségi elnök vezetése mellett. Az elnök rendkívül tartalmas és lelkesítő hatásu megnyitója után Németh Andor főtitkár felolvasta évi jelentését, mely szerint a szövetség kebelébe jelenleg 33 egyesület, 23 budapesti és 10 vidéki tartozik. A főtitkári jelentés azon része ellen, melyben az indokolatlan leczkéztetést ad a sajtónak, Hajós Alfréd általános helyeslés mellett hevesen tiltakozott, úgy hogy az elnök jóvá akarván tenni a főtitkári tulkapást, azonnal teljes elismerést szavaztatott meg a sporttal foglalkozó sajtónak. Egyébként ugy ezen, mint a pénztáros jelentése is tudomásul vétetett. Nagy figyelem mellett tárgyalta a közgyűlés a Magyar Athletikai Club fellebezését a Corinthian-serleg ügyében. Az első felszólaló a fellebező egyesület nevében dr. Nagy Béla volt, kinek meggyőző előadása rendkívül jó hatást keltett, úgy hogy a közgyűlés 3 szavazat kivételével, nagy többséggel helyt adott a fellebezésnek, illetőleg kimondotta, hogy elfogadja a közölt feltételek mellett a Corinthian serleget. Az ezután megejtett tisztujtáson megválasztattak alelnökökké: Kárpáti Béla és Steiner Hugó, főtitkárrá: Németh Andor, pénztárossá: Glauber József, ellenőrré: Harsády József, számvizsgálókká: Havas Rezső, Steinfeld Mór, Telkes Aladár.

**Labdarugó mérkőzések.** Február 18-án, vasárnap volt a tavaszi footballidény hivatalos megnyitása; e napon kezdődtek meg a M. L. Sz. rendezésében a serleg mérkőzések, valamint a M. A. C. rendezésében a Polonyi ezüst labda mérkőzések. A kiállott csapatok általában türehető formában voltak, bár az új össze-

állítások miatt nehéz még azokról határozott véleményt formálni. Mindenesetre jóknak mutatkoztak a M. A. C. és „33“ Football Club csapatai, melyek elég erős ellenfeleik felett első kiállásra igen szép eredményeket értek el. A múlt évi forma után itélve rendkívül győngének mutatkoztak a Föv. T. C. és az Ujpesti T. C. csapatai. Érdekes volt még a B. T. C. barátságos mérkőzése a Postás S. E. csapatával, mely küzdelemből az előbbi került ki győztesen.

A február 18-ki eredmények a következők:

Serleg mérkőzések:

M. A. C. győz 7 : 1 Föv. T. C. ellen, bíró Szász Hugó.

B. A. K. győz 4 : 0 Typographia ellen, bíró Harásdy József.

33 F. C. győz 2 : 0 Ujp. T. C. ellen, bíró Hajós Alfréd.

Ezüst labda mérkőzés:

Tisztv. S. E. győz 11 : 3 Komáromi F. C. ellen, bíró Havas Lajos.

Training mérkőzés:

B. T. C. győz 1 : 0 Postások ellen, bíró Schu- bert Ernő.

II-od osztályu csapatok:

M. A. C. II. győz 15 : 0 Föv. T. C. II. ellen.

33 F. C. II. „ 3 : 3 Ujp. T. E. II. „

Typographia „ 2 : 0 B. A. K. II. „

**Külföldi football eredmények.** Prágában: Sportovni Club Slavia február 18-án 13 : 2 arányban győzött a drezdai Sportlust, Drezda ezen elsőrangú csapata felett.

Az angol liga-bajnokság élén az északi ligában még mindig Liverpool áll, dacára annak, hogy Birmingham legutóbb 1 : 0 arányban legyőzte. Érdekes volt Aston Villa 4 : 2 arányu veresége Evertonnal szemben. A déli ligában Southampton vezet Queens Park Rangers, West Ham United, Plymouth Argyle és Tottenham Hotspur előtt.

Berlinben a Germania és a lipcsei Wacker I. és II. csapatai múlt vasárnap mérköztek. Az I. csapatoknál 7 : 2 arányban a Wacker győzött, a II. csapat küzdelmét a Germania nyerte meg 4 : 2 eredménnyel. Britannia ugyanazon a napon 6 : 1-gyel győzött Minerva ellen.

**A Corinthian serleg.** Igen értékes és becses díj birtokába jutott a Magyar Labdarugók Szövetsége a Magyar Athletikai Club dicséretre méltó közbenjárása folytán. A múlt évben itt járt és a magyar csapatokkal mérkőzött angol „Corinthian“ football klub tagjai

ugyanis oly jól érezték magukat körünkben és oly feledhetetlen emlékekkel távoztak fővárosunkból, hogy ezen első látogatásuk emlékére egy football díjat alapítottak magyar csapatok részére, kitűzvéni egy értékes és szép serleget jutalmul. A díj őrzésére és a versenyek rendezésére a M. A. C.-ot kérték fel, mely utóbbi — a M. L. Sz. iránti tiszteletből — ezen megbízásáról a M. L. Sz. javára lemondván, azt kérte fel a „Corinthian“ mérkőzések rendezésére. A szövetség kebelében azonban apróbb egyesületi versengések folytán már-már veszélyeztetve volt a szép díj — a mikor a M. A. C. igen helyesen, a szövetség legfőbb foruma: a közgyűlés elé vitte a serleg ügyét. A közgyűlés azután tultette magát mindenféle egyleti intrikán s egyszerűen kimondotta, hogy igenis, a serleget elfogadja és a Corinthian-mérkőzéseket rendezni fogja s így a szövetség kebelébe tartozó egyesületeknek nemsokára alkalmuk lesz a szép díjért is összemérni erejüket. A Magyar Athletikai Clubot ezen önzetlen eljárásáért csak elismeris illeti meg s példáján csak okulhatnak más egyesületek, kik a mikor football díjakat alapítanak, azzal sem az egyedül illetékes M. L. Sz.-ket, hanem a football játéktól távol álló szövetségeket tisztelik meg.

**Angol amateur csapat Budapesten.** A Corinthianok, Angliának, kétségkívül legkiválóbb amateur-labdarugói, husvétkor ismét ellátogatnak Budapestre, A Corinthianok karácsonyi körutjuk alkalmával kiváló formáról és kitűnő csapatösszeállításról tettek bizonyosságot, mert a különböző amateur és professionista csapatok ellen fényes dladalokat arattak. Tavasz körutjuk Lipcsén, Prágán, Bécsen át Budapestre fog vezetni, hol utolsó mérkőzésüket tartják.

**A február havi football-programm.** A football csapatok a hosszú téli pihenő után a f. i. óban fognak ismét hozzá a football mérkőzésekhez. A február havi programmot a következőkben állítottuk össze:

11-én: Fer. T. C.—Föv. T. C., training m., Soroksárt-uti p.

11-én: B. A. K.—33 F. C. Polonyi ezüst labda, Amerikai-u. p.

18-án: T. L. E.—Komárom, Polonyi ezüst l.

18-án: U. T. S. E.—M. A. F. C., ezüst l.

18-án: U. T. E.—33 F. C. I. serleg mérkőzés Ujpest.

18-án: Föv. T. C.—M. A. C. I. serleg mérk.

18-án: B. A. K.—Typ. S. C. I. serleg mérkőzés Amerikai-u. p.

18-án: B. T. C.—Postás, training, Milleoáris p.

Alapítva 1875.

**Olbrich L.**

Budapest, VI., Teréz-körut 6. sz.

**Magyar Torna Egyletek Szövetsége hitelesített füles labdái egyedüli készítője.**

Football kellékek nagyban.

Futó cipők.

Az összes helybeli egyletek football szállítója,

Football labdák- Football ingek. Football nadrágok. Football sz- rak, Football cipők.á

**Képes árjegyzék ingyen**

25-én : F. T. C.—Postás, I. serleg mérk., Mille-náris p.

25-én : M. T. K.—Ujp. T. E., I serleg mérk.

25-én : 33 F. C.—M. A. C., I. serleg mérk

25-én : T. S. E.—III. ker., Polonyi ezüst labda Liget-u. p.

25-én : U. T. S. E.—M. U. E., II. serleg mérkőzés

**A Slavia Budapesten.** A prágai Slavia f. évi márczius 23. és 24-én Budapesten mérkőzik a Magyar Athletikai Clubbal és a Ferencvárosi Torna Clubbal.

## Torna, atletika, vívás.

**Egyesületi jelentés.** Érdekes tartalmú kis füzetben számol be a Honti Sport Club 1905. évi működéséről. A kis füzetet Czobor Miklós az egyesület titkára állította össze. A klub a sport fejlesztésére sokat áldozott s alig három éves fennállása dacára már több országos galamblovó-, atlétikai-, ló-, lawn-tennis versenyt és labdarugó mérkőzést rendezett. A vidéki egyletek közül az első, mely galamblovó versenyeket is rendezett. A január 29-én megtartott közgyűlésen 114 tag jelent meg s a tisztikar a következően választotta meg. Elnök: Somogyi Béla. Igazgató: Szokoly Alajos. Titkár és pénztárnok: Czobor Miklós, Művezető: dr. Czobor Gyula. Háznagy: dr. Ráth Béla. Ellenőr: Ulrik József. Ügyész: dr. Tölgyessy Ferencz. Orvos: Kovács S. Endre.

**Honvéd tornatanárok és vívómesterek szolgálati ideje.** A közös hadsereg és a honvédség nevelőintézteiben alkalmazott katonatiszteknek az intézetben eltöltött minden évért tizenhat hónapot számítanak be, úgy hogy a katonai iskolákban eltöltött három év az illető tisztnek nyugdíja meghatározásánál négy évet számít. — A honvédelmi miniszter most ezt a kedvezést a honvéd vívómesterekre és tornatanárookra is kiterjesztette. — A honvéd tornatanárok és vívómesterek szolgálati idejének kedvezőbb beszámítása visszamenőleg az 1904—1905-ik iskolai évtől kezdődik.

„Az Achilles Sport-Egylet“ 1906. február hó 11-én tartotta meg Szabadkán évi rendes közgyűlését; — Az évi értesítőből kiemeljük, hogy az „A.S.E.“ 1880-ban alakult és ez évben fogja 25-éves jubileumi ünnepélyét nagyszabású torna ünnepély keretében megtartani. A rendes működő tagok száma 235, növendékek száma 61. Az egylet elnöki állása jelenleg betöltetlen. Alelnök lett Nagybudafalvi Vermes Lajos egyetemi tornatanár és vívómester; titkár: Szabó J. István; football titkár: Juhász Béla; pénztáros: Agrima J. Gyula tornatanár; művezető: Visegrádi Pál vívómester. A sporttelep épült Palicson 1886-ban, 1/4 a. m. f.

hosszú és 6. m. széles asphalt angol versenypályával rendelkezik.

**Kolozsvári vívóélet.** Jövő hóban nagyszabású vidóakadémia rendezése lett tervbe véve, melyen erdély bajnoksága is elfog dülni. A bajnoki versenyen országos méretű magyar karddal lehet vívni, a magyar vívómesterek egyesületének versenyszabályai alapján. Az egyetemi tornázó és vívó intézet tagjain kívül László Gyula, Vargha Sándor, Bagaméry József és Kővári Arthur vívómesterek tanítványai is nagyszámban fognak közreműködni.

**Tisztnyitói közgyűlések.** A Nemzeti Tornaegyesület múlt héten tartotta rendes közgyűlését. Az igazgató-választmány évi jelentése meleg szavakkal emlékezik meg Stern Alfréd egyesületi tag ezer koronás alapítványáról. Ezen az alapítványon kívül négy gyermekét egyenkint 200 koronával az egyesület alapító tagjai sorába iktattatta be. Az igazgató-választmány jegyzőkönyvi köszönetet szavazott Stern Alfrédnek. Megemlékezett az évi jelentés az egyesület alapító tagjának, József kir. herczegnek haláláról, a kinek emlékét jegyzőkönyvileg örököltette meg. Az egyesület vagyona 280.899 korona 37 fillér, ezzel szemben a terhek összege 107.200 korona 21 fillér, az egyesület tiszta vagyona 173.200 korona 16 fillér. Az egyesületnek jelenleg van 133 alapító, 64 pártoló, 359 rendes, összesen 556 tagja. A tagok száma az elmúlt évben 22-vel szaporodott. Az egyesületnek azonkívül 11 tiszteleti tagja van. Az elmúlt évben az 57. tornatanitót és tornatanitónót képző tanfolyam hallgatóinak vizsgálatra jelentkezett 37 férfi, 17 nő-hallgató. Képesítést kapott 21 férfi és 12 női-hallgató. A vizsgálatoknál Bonez Ödön dr. miniszteri tanácsos volt miniszteri biztosul kiküldve. Az 58. tanfolyamra jelentkezett 46 férfi és 41 női hallgató. A tanfolyam október 1-én kezdődött. A közgyűlés az évi jelentést, melyet Bernáth Béla titkár-ügyész terjesztett elő, egyhangulag tudomásul vette és elfogadta a múlt évi zárószámadásokat és a jövő évi költségeloirányzatot is. Végül a választásnál elnök lett Kun Gyula, alelnök Bolla Mihály és Héder Sándor, titkár-ügyész Bernáth Béla, pénztáros Radisits György, orvos Perényi István dr., szertáros Strausz Ödön. Azonkívül megválasztották az igazgató-választmány 20 rendes és 10 póttagját, valamint Mandl Gyulát, Rajner Kálmánt és Szigeti Márkot a számvizsgáló-bizottság tagjaiként.

**A Tátrafüredi Téli Sportklub** rendes évi közgyűlése Ormodi Vilmos elnöklése és a nagy számban egybegyűlt klubtagok részvétele mellett folyt le. A klub egy éves fennállása alatt is szép eredményeket mutat fel a téli sportok meghonosítása terén, midőn

**Sportkedvelők  
figyelmébe!**

**Beck Károly**  
BUDAPEST, József-utca 14.

Elvállal automobillok  
szakszerű javítását va-  
lamint kerékpárok  
és e szakmába vágó  
munkákat.

**Sportkedvelők  
figyelmébe!**

a hazánkban eddig még teljesen ismeretlen testedző téli sportokat bevezette és a közönséggel megkedveltette. A klub választmányába a következő tagokat választották meg: Üchtritz Zsigmond báró, Hatvany-Deutsch Sándor, Neogrady Lajos dr. alispán, Weisz Miksa dr., Dalmady Zoltán dr., Bartsch Gusztáv dr. és Milkó Endre dr.

A **Fővárosi Torna-Club** alakuló választmányi ülésén a tisztviselői kart következőképp alakították meg: Sebestyén Pál alelnök, Vámos Soma titkár, Friedmann Hugó és Czákó András pénztárosok, Weisz Károly ellenőr, Zengő Bertalan jegyző, Schönfeld Aladár művezető-háznagy, Rauch Géza gondnok, László Imre football-osztályvezető és szövetségi képviselő, Gulyás Dezső csapat-kapitány. A klub helyisége a Bezeredy-utcai elemi iskola, hol a tornaórák kedd, csütörtök és szombat este 7—9 óráig tartanak meg.

A **Budapesti Atlétikai Klub** február hóban tartott ötödik évi rendes közgyűlésén ifjabb Stielly Gyula elnök lendületes beszéddel üdvözölte a megjelenteket. László Márton titkár a klub mult évi eredményes működéséről számolt be. Az egyesület a mult évben 10 versenyt rendezett; megnyerte a II-ik osztályu bajnokságot, megnyerte az egy angol mértföldes futóbajnokságot, az atlétika, uszás fejlesztésére számos országos junior- és handicap-versenyt rendezett, vivótanfolyamot tartott fenn, a tagok szórakoztatására meghonosította a ping-pongot, nyilvános jellegű versenyein atlétikában 38, uszásban 12 tagja vett részt eredményesen. A közgyűlés mind a titkárt, mind a pénztári jelentést tudomásul vette és alapszabályait több irányban módosította. Ezután a választások ejtettek meg. Elnök lett ifjabb Stielly Gyula, alelnökök Dick Béla, Zinsenheim Zsigmond. A klub tisztviselőit az ugyanezen alkalommal választott igazgató-választmány fogja saját kebeléből választani.

**A birkózás magyar bajnoksága.** A Magyar Testgyakorlók Köre az idei birkózó bajnoki versenyekeket f. évi április hó 1-én fogja rendezni.

**Vivóünnep „Pro Calábria“** A Nemzeti Sport márczius hó 16—20-án rendezendő nagyszabásu vivóünnepének tiszta jövedelmét a calabriai földrengés szerencsétlenül járt áldozatainak javára a magyarországi „Pro Calábria“ bizottságnak ajánlotta fel. A bizottság Calvello de la Tour nereg, olasz főkonzul elnöklete alatt tartott ülésén örömmel és hálával fogadta ezt el s egyuttal elhatározta, hogy a verseny sikere érdekében szintén nagy agitációt fog kifejteni. A Nemzeti Sport rendező-bizottságát e határozatánál nemesak azok az emberbaráti elvek vezették, amelyek a Pro Calábriai mozgalmat általában ajánlják minden emberbarát pártfogásába, hanem egyszersmind a hála érzete is, amelylyel a magyar vivók tartoznak Olaszországnak, ahonnan a modern magyar vivás ujjászületése kiindult.

A vivóünnep rendező bizottsága mult héten vette a hivatalos értesítést arról, hogy Auguszta főhercegnő, miként az előző évekeben ugy az idén is ujból elvállalta a „Nemzeti Sport“ jótékony czélu vivóünnepének védnökségét.

A vivóünnep legfényesebb része a záró akadémia márczius 20-án lesz, mikorára több világhírü olasz mester ígerte meg a cél érdekében közreműködését.

**A Nemzeti Sport** III. országos vivóversenyének feltételei a következők:

1. A nemzeti sport 1906. márczius 16-án (pénteken), 17-én (szombaton), 18-án (vasárnap), 19-én, (hétfőn) 20-án, (kedden) országos vivóversenyt rendez Budapesten.

A versenyen csupán magyar honos gentleman amatőrök vehetnek részt. A cs. és kir. hadsereg és hadi tengerészet tisztjei és hadapródjai, ha vivómeszteri oklevelük nincs, a versenyen feltétlenül részt vehetnek.

Az eddig megtartott budapesti nagy országos és nemzetközi versenyek győztesei és helyezettei, u. m.: Akay Alajos, Békessy Béla, Bertí László, Fery Oszkár, Gáspár Arthur, Gáspár Kornél, Halász Gyula, Hekler Antal dr., Iványi Gyula, Krencsey Géza, Lestyánszky Dezső, Mészáros Ervin, Nagy Béla dr., Pálmai Andor, Porteleky László dr., Szántay Jenő, Szarvassy György urak a versenyen részt nem vehetnek.

Első nevezési zárlat 1906. márczius 6-án (kedden) este 8 óra. Második nevezési zárlat 1906. márczius 14-én (szerdán) este 8 óra.

A nevezések a Nemzeti Sport szerkesztőségébe (IV., Koronaherceg-utca 3.) küldendőek, azok elfogadása fölött a versenybiróság végérvényesen határoz.

A versenybiróság a körvívás alkalmával háromtagu tanácsban határoz.

#### I. Főverseny.

Fegyvernemek: kard és tör.

Középiskolai tanulók és hasonló életkoruak e versenyen részt nem vehetnek.

#### II. Középversenly.

Fegyvernemek: kard és tör.

E versenyben csak 14 évet meghaladott középiskolai tanulók vehetnek részt.

#### III. Gyermekeverseny.

Fegyvernemek: Kard és tör.

E versenyben csak 14 éven aluli koru gyermekek vehetnek részt.

#### IV. Mesterek díjazása.

Minden mester, akinek legalább 10 tanítványa jutott a versenyek bármelyikében az első és második osztályba, arany emlékérmek, akinek legalább 6 tanítványa, az nagy ezüst emlékérmek, akinek 3 tanítványa az bronz emlékérmek kap.

Vidéki mesterek 6 tanítvány után már arany-, 4 tanítvány után nagy ezüst- és 2 tanítvány után bronzérmeket kapnak.

#### V. Iskola-akadémia.

Az iskolai akadémián részt vehetnek a közép- és a gyermekverseny helyezettei. Ezenkívül minden vívómesternek, akinek tanítványa a versenyek bármelyikében érmet nyert, jogában áll iskola-vívást bemutatni.

#### VI. Záró-akadémia.

A záró-akadémián részt vehet a kard-főverseny 3, a törőverseny 2 helyezette és a közép-verseny 2 győztese, a jury tagjait, végül a meghívott vívómesterek.

#### VII. Hölgyek részvétele.

Hölgyek csak az iskola-akadémiára nevezhetnek be, ott úgy assaut-t, mint iskolát bemutathatnak.

#### VIII. Karácsonyi vándordíj.

Alapította: Karácsonyi Jenő gróf v. b. t. t.

Védő: Fodor Károly vívómester 1905. évi győzelmével.

A Karácsonyi vándordíjat a nyerő klub vagy mester egy évre kapja.

Minden díjat vagy érmet nyert versenyző díszoklevelet kap, melyben elért eredménye fel fog tüntettni.

## Kerékpár, turisztika, Laun-tennisz.

**Mezei verseny.** A Budapesti Athletikai Klubnak 15 km.-es mezei versenyében nyolczan vettek részt: kik között első lett Rudasi Géza, második Miskey Árpád, harmadik Guttmann Ernő.

**Mulattató laun-tennisz szabályok.** A Honti-S. ort-Club évi jelentéséből vettük ki alábbi szabályokat, melyek a nevezett klub tenniszező játékosait kitanítja a pályán való viselkedésre.

Illik:

Mielőtt kilépsz öttözőből a pályára, végignézni magadon függőleges irányban.

Néha azt a fiatal hölgyet felszólítani partnerül, a kinek kevés a hozománya.

Ha mint rendszeren, rosszul játszik, dicsérni, milyen jól játszott a multkor.

De tulságosan ne, mert különben még egy set-et játszik veled.

Nem illik:

Magas, de annál kitaposottabb sarku cipőben játszani.

Ha a játékban ügyetlen vagy, mint 3 sakál, a hibát a groundra, a raeketre, a partneredre, cvikkeredre, az időjárásra vagy istenben boldogult keresztanyád lila-szinü könyökjére kenedd.

Ha labda helyett véletlenül' hölgy partneredet ütöd meg, oda ütni, ahol azt el nem árulhatja.

Hacsak az igazgatóság nem lesz előrelátó gyümölcs saisonban egyáltalába kijárni.

Ha egy labdát elhibáztál, a raketet a földhöz vágni. jobb lábadat az égbe hajítani és a bal lábaddal a jobb füled tövét megvakarni.

Ráfogni a jó labdára, hogy out, különösen ha más is látta, hogy jó volt.

## Uszás, evezés, jégsport.

**Európa hölgybajnoksága hibás.** Érdekes dologról értesitenek bennünket. A Budapesti Koresolyázó Egyletben ugyanis rájöttek, hogy tagjukat: Kronberger kisasszonyt, a második hely illette volna meg, mivel őt a bírók többsége (öt közül három) a második helyre tette. A versenyfutás szabálya ugyanis így szól: „Győztes az, kit a bírók abszolút többsége az első helyre tesz.” S e rendszerhez hasonlóan a műkoresolyázásban való győzelemnek ugyanaz az eljárása. Kronberger kisasszonyt tehát tényleg megilleti a második hely a hölgybajnokságban és Herz kisasszony csak utána következnek. A Budapesti Koresolyázó-Egylet már tiltakozott az eredmény ellen. Az eset a legközelebbi kongresszusa alkalmával fog tisztázódni.

A hölgyek bajnokságában a helyezés tudvalevőleg a következő volt: Syers asszony (London), helyszám V. Herz Jenny kisasszony (Bécs), helyszám XIII. Kronberger Lili kisasszony (Budapest) helyszám XIII<sup>1/2</sup>.

#### I. Mrs M. Syers (F. S. C. L. és B. S. C.)

Iskola gyakorlat:	106	105	113 <sup>1/2</sup>	116 <sup>1/2</sup>	114=555
Szabad gyakorlat:	70	70	62	77	77=357
Összesen:	176	175	176 <sup>1/2</sup>	193 <sup>1/2</sup>	191=912
Helyezés:	I.	I.	I.	I.	I.

#### II. J. Herz kisasszony (W. E. V.)

Iskola gyakorlat:	82	93	90	93 <sup>1/2</sup>	106=464 <sup>1/2</sup>
Szabad gyakorlat:	56	77	63	63	77=336
Összesen:	138	170	153	156 <sup>1/2</sup>	183=800 <sup>1/2</sup>
Helyezés:	III.	II.	III.	II.	III.

#### III. Kronberger Lili k. (B. K. E.)

Iskola gyak.:	86	75	97 <sup>1/2</sup>	78	103 <sup>1/2</sup> =440
Szab. gyak.:	52 <sup>1/2</sup>	77	63	66 <sup>1/2</sup>	84=343
Összesen:	138 <sup>1/2</sup>	152	160 <sup>1/2</sup>	144 <sup>1/2</sup>	187 <sup>1/2</sup> =783
Helyezés:	II.	III. <sup>1/2</sup>	II.	IV.	II.

## Szerkesztői üzenetek.

**Budapesti footballozónak;** Igaza van, a M. A. C. két említett játékosa egy évvel ezelőtt még a F. T. C. csapatában játszott.

**Kis kívánesimak;** Az első osztályu bajnokság eddigi nyertesei a következők: 1 és 2 P. T. C. (két-izben). 3. F. T. C. 4. M. T. K. és a mult évben 5. a Postások. Az idén 6-szor kerül döntésre.

# H I R D E T É S E K.

## FODOR JÓZSEF

CSÁSZÁRI ÉS KIRÁLYI  
UDVARI ASZTALOS,  
KÁRPITOS ÉS DISZITŐ

Saját műhelyek belső dí-  
szítés, teljes lakás-, vala-  
mint szoba- és szálloda-  
berendezések számára.  
☞☞☞ Állandó raktár.

BUDAPEST, V., NÁDOR-U 2.

(FÜRDŐ-UTOZA SARKÁN.)

Egyesületi

### tűzzománcz jelvények

finom és szép kivitelben, olcsó árak mellett ké-  
szülnek.

Diszalbumok, Hódoló feliratok és Diszpolgári  
oklevelek művészi kivitelben.

Szimbólikus tánczrendek-minden árban.

### MORZSÁNYI JÓZSEF

Budapest, IV., Kigyétér 4.

Fentí czég 33 év óta a legtöbb megye, város és  
egyesület szállítója.

Baleseteknél nélkülözhetlen

### a Salvator kötszer mentőszekrény és hordágy

Salvator kötszergyár-ban sebészeti gummiáruk és  
betegápolási cikkek.

**BUDAPEST, VI., Hajós utca 15.**  
(az Opera mellett.)

Lábficamodás kikerülésére ajánljuk görcsér  
gummi harisnyáinkat.

Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

## SCHOTTOLA ERNŐ

BUDAPEST, VI., ANDRÁSSY-UT 2.

A gummigyártás meghonosítója Magyarországon.

Legnagyobb raktár belföldi és angol rugó-labdákban; külső  
bőrhüvely és belső gummilabdák külön is kaphatók.

Továbbá az összes sportezikkek: a lawn-tennis játék,  
ping-pong, kerékpár- és automobil gummi pótrészek.

Lovagló sport gummi cikkek, uszó-övek, turista-kulacsok,  
mosdó-tálak és fürdő kádak, léggel tölthető vánkások gum-  
miból stb. stb.

## SCHMIDT M.

szijgyártó nyerges és bőröndös  
BUDAPEST,  
VIII., KEREPESI-UT 25.

Kocsló- és lovagló-szerszámok, minden-  
mű utazó bőröndök. Footballok.

Megrendelések és javítások pontosan és jutányos  
áron eszközöltetnek.

## PACHOLEK GYÖRGY

első magyar oldalfejszergyáros, cs. és k. hads. szállítója

**BUDAPEST,**

Gyár: VIII., Balassa-utca 5.

Gyáramban bárminemű liszti, önkéntes, orvosi, legénységi,  
lovás és gyalog kardok előállítatnak, valamint  
vivőkardok és teljes vivőszerek közönséges és diszes ki-  
vitelben.

Továbbá elvállalom bárminemű kardok csiszolását, állany,  
(nickel) arany és ezüstözését. Diszkardokat feliratokkal,  
pontosan és diszes kivitelben. Vivőfelszerelések, francia  
és olasz vivőkardok, vitörök és párbajkardok, esziszt áll-  
nyozott, fekete vagy diszes kivitelben kaphatók.

1903. évi ujdonság.

## FOOT-BALL

kizárólag magyar készítmény!

A legszebb minták, erős marhabőrből, tartós kézi varrás-  
sal, s valamennyi legfinomabb angol vörös gummihólyaggal  
ellátva, 5-ös nagyságban

„Villám” 7 kor., „Táru” 9 kor., „Verseny” 11 kor., „Győz-  
tes” 13 kor., „Hunnia” 15 kor., „Kinesem” 4. sz. iskola  
football-labda 6 kor.

„Football-czipó” marhabőrből, kitűnő szabás és erős kézi  
varrással párja 13 korona.

**ZUBEK BERTALAN ÉS TÁRSA**

Sport-áruháza

Budapest, IV. ker., Muzeum-körut 29. sz.

## PUCH-féle KERÉKPÁROK MOTORCYCLE ÉS JAVITÓ-MÜHELY

BUDAPEST, VII., ERZSÉBET-KÖRUT 48.

## HUZELLA M.

BUDAPEST, IV., VÁCZI-UTCZA 28. SZÁM.

Fegyverek és mindenféle sport különlegességek  
raktára.

Ajánlja Lawn-Tennis, Football és egyéb játékok-  
hoz való felszereléseit.